



■船長宋厚模遭韓國海警開槍，中彈身亡。圖為其腹部CT照。

網上圖片

華漁民遭韓海警槍殺 中方嚴正交涉促徹查

香港文匯報訊 昨日上午，韓國海警以「非法」捕魚為由盤查一艘中國漁船並開槍射擊，造成一名中國漁民腹部中槍身亡。外交部發言人洪磊表示，中方對韓方採取暴力執法導致中國漁民死亡感到十分震驚，強烈不滿，要求韓方立即認真徹查，嚴肅處理責任人，向中方及時通報有關調查和處理結果。外交部部長助理劉建超當日緊急約見韓國駐華大使權寧世，就此事件提出嚴正交涉。

據新華社報道，權寧世對發生這一不幸事件深表遺憾，向死者及其家屬表示深切哀悼和慰問。他強調，韓方正對事件進行調查，將及時向中方通報調查進展和結果，並做好善後工作。

當地時間10日上午8時30分許，中國漁船「魯營漁

50987號」(80噸級)在韓國全羅北道扶安郡旺蠻島以西144公里海上進行捕撈時，遭到韓國海警盤查。據悉，韓國海警當日出動了2艘大型警備艇打擊所謂「非法捕撈」的中國漁船。

子彈從背後穿入 肝肺受損

報道稱，中國漁船船長宋厚模(45歲)進行了「抵抗」，韓國海警掏出K5手槍，開了3槍空炮，發射8枚實彈。宋某出現腹痛和呼吸困難的症狀，被韓國直升機送往木浦的醫院，接受了心肺復甦和急診急救，但不治身亡。

韓國醫院方表示：「CT結果顯示發現口徑為1.8cm的子彈，死因是子彈穿透所致。子彈從背後穿入導致肺部

和肝部受損。」

洪磊就此事在當日舉行的例行記者會上表示，事發後，中國駐韓國使領館立即向韓方提出交涉，並派領事官員前往事發地核實了解情況，處理這一事件。外交部領事司負責人已向韓國駐華使館提出嚴正交涉。外交部和中國駐韓國使領館將繼續密切關注事件進展，敦促韓方嚴肅、認真、妥善處理善後事宜。

韓聯社報道說，韓國外交部一名官員昨日透露，韓外交部當天通過外交渠道向中方進行了說明，並就發生此次事故向中方表示遺憾，向遇難者家屬表示慰問。部分人士對此次事故是否會引發中韓之間的外交摩擦表示擔憂。

社科院下調今年經濟增速至7.3% 倡實行積極財政政策 增發國債

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)中國社科院最新預測2014中國經濟增長將降至7.3%左右，2015年進一步放緩至7%。政府專家分析，此輪中國經濟減速可能在2015年觸底。在中國經濟進入「新常態」下，社科院建議實行積極財政政策和定向寬鬆貨幣政策，以增發國債方式適度擴大財政赤字規模，擴大市政債試點地區和發債規模。

房地產投資下滑

中國社科院昨日發佈《中國經濟形勢分析與預測—2014年秋季報告》，預計今年中國經濟增長7.3%左右，增速比上回落0.4個百分點，繼續保持在經濟增長合理區間。

社科院此次預期較今年春季預測下調0.1個百分點，也低於年初政府制定的7.5%的預期增長目標。社科院報告稱，經濟增長低於預期的主要原因是，今年以來房地產市場調整加深，佔總投資1/4的房地產投資的增速顯著下滑；儘管政府加大了佔總投資1/5的基礎設施投資力度，預計全年增長20%以上，但因融資制約、項目準備不足、投資回報率低等問題而難以完全對沖房地產投資增速的下滑。

明年GDP降至7%

社科院報告還預計，2015年經濟增速繼續放緩至7.0%左右，主要考慮到外需難以大幅度提升，消費總體平穩，投資因製造業產能過剩及創新技術相對不足、房地產庫存較高、基礎設施投融資體制約等因素。

素。

社科院報告稱，在國內資源環境約束加強、國際經濟復甦不穩定的雙重壓力下，中國經濟進入增速趨向潛在水平、物價漲幅趨於適度、新增就業趨於穩定、經濟結構趨於優化的「新常態」。

對於此輪經濟下滑，國務院發展研究中心研究員張立群分析，從三駕馬車的形勢看，此輪下滑有望在明年觸底。出口方面，隨着世界經濟平穩恢復，中國外貿正在從增速持續下滑轉向平穩態勢；消費方面，在就業、居民收入平穩增長的背景下，明年消費有望繼續保持穩定；投資方面，房地產投資正在由弱轉穩，而在城鎮化、產業轉型背景下，投資也有條件保持20%左右的增速。

社科院建議，應繼續實施積極的財政政策，以「穩增長、擴內需、保民生」為核心目標，採用增發國債方式適度擴大財政赤字規模；繼續完善「營改增」，擴大市政債試點地區和發債規模。穩健的貨幣政策重在定向寬鬆，主動有效預調。要創新信貸政策工具，實施定向寬鬆的結構性信貸政策，主動有效預調貨幣政策，促進貨幣信貸和社會融資規模合理增長。

■房地產市場調整加深是經濟預測下調的原因之一。 資料圖片



泛珠媒體論壇鳴鑼 共商融合之路



■第十屆泛珠三角媒體合作論壇嘉賓昨日在南方報業集團合影留念。

記者鍾俊峰 攝

香港文匯報訊(記者 鍾俊峰 廣州報道)第十屆泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿洽談會召開在即，昨日第十屆泛珠三角媒體合作論壇在廣州率先鳴鑼。本屆論壇具有特殊意義，2004年，本報與南方日報、澳門日報在廣東聯合承辦了首屆論壇，十年後回到發起地，既是對前十年泛珠媒體合作的盤點，又是新一輪泛珠媒體合作的起點。本報副社長馮瑛冰出席了此次論壇。

本屆論壇的主題是「媒體融合發展的探索與合作」，按照中央推動傳統媒體和新興媒體融合發展的總體部署，當前媒體融合發展正面臨新的機遇，主流媒體該如何創新突圍成為各方媒體代表共同關注的話題。

與會代表普遍認為，媒體融合不再是簡單的技術層面的對接和合作，在推動傳統媒體和新興媒體融合發展中，要將傳統主流媒體的輿論

泛珠三角論壇周日開幕

第十屆泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿洽談會將於12日在廣州開幕。據悉，香港特區政府政務司司長林鄭月娥、商務及經濟發展局局長蘇錦樑、政制及內地事務局局長譚志源及發展局局長陳茂波將於11日抵達廣州，代表特區政府出席泛珠論壇歡迎晚宴。香港特區行政長官梁振英將於13日與代表團會合，與泛珠不同省區和澳門特區行政長官進行聯席會議。

責任編輯：張健 版面設計：萬丹

盤龍區民營科技企業掛牌上市

香港文匯報訊 9月30日，昆明誠聯科技股份有限公司獲准在上海股權託管交易中心掛牌上市，成為盤龍區首家掛牌上市的科技型民營企業。

2012年以來，盤龍區開展現代服務業企業創新模式平臺建設，以電子信息技術為重點，扶持企業建設技術研發中心，目前已建成10個企業技術研發中心。昆明誠聯科技通過建設「盤龍區智慧交通技術研發中心」，科技創新能力不斷提升，被認定為高新技術企業、創新型試點企業、科技創新團隊，累計申報專利22件、軟件著作權28件，形成了具有自主智慧財產權的智慧交通技術產品及整體技術解決方案，企業核心競爭力明顯增強。

盤龍區提高鄉村醫生待遇

香港文匯報訊 目前，盤龍區建立四項機制，切實提高盤龍區鄉村醫生的待遇。

四項機制規定：保持原定補助的基礎上，按每名鄉村醫生每月800元的標準，設立獎勵性績效工作資金庫，根據考核情況予以獎勵。執業助理醫師每人每月補助200元，執業醫師每人每月補助400元。此外，每年安排20萬元用於村衛生室的管理考核。對獲取相關資格的，按照執業醫師2萬元、執業助理醫師1萬元標準一次性獎勵。

尋甸牛乾巴年產值破億元

香港文匯報訊(通訊員 李麗梅)尋甸縣積極推動肉牛養殖向規模經營、肉食品加工等方向發展，逐步形成以乾巴為核心的新產業鏈，年產值達1.1億元。

目前，尋甸已建立規範化養殖區3個，發展牛肉加工企業13家，扶持規模養殖戶50餘家，一年可加工牛乾巴900噸。牛乾巴已由單一的「大塊牛乾巴」衍生出片系列、牛塊小袋盒裝系列、油淋乾巴系列、野生菌牛乾巴系列，並創立17個品種的牛乾巴系列產品。

西山區一批文保單位升格

香港文匯報訊 在昆明市日前公佈的第六批市級文物保護單位中，西山區一批文物保護單位升級為市級文保單位。

是次公佈的昆明市第六批文物保護單位，西山區觀音山觀音寺、甘美殿院舊址、雲南水泥廠立窯、巡津新村培氏樓、中央電工器材廠舊址、普坪石刻、陳榮昌墓等7項文物保護單位在列。至此，西山區的昆明市級文物保護單位增至17項。

西山區圖書館首開分館

香港文匯報訊 近日，西山區圖書館首家分館在海口鎮正式開放，新開的山沖分館將豐富當地居民的文化生活。

據了解，西山區海口鎮山沖社區地理位置較偏僻，常住13000多人，以企業職工和離退休老年人居多。據悉，分館設置圖書、報刊、電子閱覽室，配置圖書近7000冊，報紙20種、期刊50種，電腦6台。

宜良獲授首個「中國花卉苗木之城」

香港文匯報訊 國家林業局產業聯合會近日

命名宜良縣為全國首個「中國花卉苗木之城」。宜良縣明清時期開始引種栽培花卉苗木，民國初年已有250餘個品種。近年來出台一系列優惠扶持政策，支持、鼓勵全縣花卉苗木產業發展。目前，該縣花卉苗木種植面積已達13.25萬畝，年總產值達39.5億餘元。

松華壩擬建村莊生活污水處理工程

香港文匯報訊 近日，「松華壩水庫水源保護區水環境綜合整治工程—村莊生活污水處理工程」初步設計通過專家評審，補充修改後將上報審批。

松華壩水庫水源保護區村莊生活污水處理工程項目，通過專家評審並取得相應部門審批後，即可開工之後的施工圖審查、擋標價編制、施工許可證辦理、招投標、質監備案等一系列後續工作。盤龍區相關部門將共同配合，全力推進該項目建設。

第27屆西山音樂節開幕

香港文匯報訊 第27屆西山音樂節近日在西山區碧雞廣場拉開序幕。

由西山區委宣傳部、西山區旅遊體育局主辦，昆明聾耳交響樂團、西山青少年交響樂團承辦的第27屆西山音樂節，將歷時近1個月，把高雅藝術帶進社區、部隊、學校、敬老院等地方，讓廣大群眾在家門口享受到基層公共文化服務均等化的成果。

晉寧開建6個重點項目

香港文匯報訊 9月28日，在雲南省重點項目集中開工儀式上，晉寧縣6個重點項目開工建設。

晉寧縣開工建設的6個重點項目，總投資12.31億元，總佔地面積318.59畝。項目涉及信息產業、標準化廠房建設、能源、機電等領域。